
ATA DA 014ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2018, EM HOMENAGEM AO 

CENTENÁRIO DA BANDA AMOR À PATRIA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) – Boa 

noite a todas as senhoras e senhores! 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Jaguaruna, Edenilson Montini da Costa; 

Excelentíssima senhora vereadora do município 

de Jaguaruna, Joelma de Miranda Cruz, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor presidente 

da Câmara de vereadores do município de Jaguaruna, 

vereador Laerte Silva Santos; 

Senhor presidente da Associação Musical Banda 

Amor à Pátria, Everaldo Alves; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação desta deputada e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

homenagem ao Centenário da Banda Amor à Pátria. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Banda Amor à Pátria, sob a regência 

do maestro Gregory Bernardini Duarte. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Jaguaruna, Mário Goulart Ferreira; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Jaguaruna, Antônio Marcos Martins; 

Excelentíssima senhora vereadora do município 

de Jaguaruna, Terezinha de Souza Nandi; 

Excelentíssima senhora secretária de Saúde do 

município de Jaguaruna, Daniela Rodrigues Nunes 

Garcia; 

Excelentíssima senhora secretária de Educação 

do município de Jaguaruna, Grasiela Selau Schmitz; 



Excelentíssimo senhor secretário de Esporte, 

Turismo, Juventude e Eventos do município de 

Jaguaruna, José Moacir de Almeida; [Degravação: 

Tayliny da Silva] 

 Excelentíssimo senhor secretário de 

Administração e Finanças de Jaguaruna, Márcio 

Cabral Schmitz Júnior;  

 Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Jaguaruna, José Gonçalves Guimarães;  

 Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Jaguaruna, Ronivaldo Garcia;  

 Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Jaguaruna, Sandro Stupp;  

 Senhora diretora da Escola Profº Dalcy Ávila 

de Souza, Carla Constante Ricardo; 

 Senhora diretora da Escola Básica Municipal 

Antônio João Mendes Camacho, Jeanine Theodoro;  

 Senhora diretora da Escola Básica Municipal 

Luíza Nicolazzi Gomes, Lucineia Guimarães da Rosa;  

 Senhor diretor da Associação Empresarial de 

Jaguaruna, Sangão e Treze de Maio – Acirj, Arlei 

José Serafim;  

 Senhora presidente da Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais do Município de Jaguaruna 

– Apae, Lídia Viegas;  

 Senhor presidente do Lions Clube de Jaguaruna, 

Manoel José da Silva;  

 Senhor assessor parlamentar Alexandre Martins, 

neste ato representando o gabinete do deputado 

estadual José Milton Scheffer.  

 A seguir, teremos a apresentação de vídeo 

institucional.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sara]  

Ainda, registro a presença da senhora 

coordenadora de Educação de Jovens e Adultos - EJA 

e Centro de Educação de Adultos do Ensino Médio – 

CEJA, de Jaguaruna, Iolanda Pereira Savi. 

Obrigado pela presença de todos! 

Nesse momento, faço uso da palavra na 

qualidade de autora do requerimento que ensejou a 

presença sessão solene. 

Boa noite a todos e a todas! 



Excelentíssimo prefeito do município de 

Jaguaruna, Edenilson Montini; senhores vereadores; 

presidente da banda; público presente e a essa 

banda que executou maravilhosamente o Hino 

Nacional, boa noite a vocês; senhores 

homenageados, familiares e convidados presentes. 

A sessão solene é uma oportunidade para 

homenagear aqueles que contribuíram para o 

crescimento, desenvolvimento e a manutenção da 

Sociedade Musical Recreativa Amor à Pátria ou, 

como disse no vídeo, a popular banda de Jaguaruna, 

como é conhecida por todos.  

É uma noite muito especial em que vimos o 

trabalho realizado de conservação e manutenção da 

cultura do nosso estado, parabéns! Todos os 

participantes dessa idealização devem se sentir 

inseridos nesse ato solene, pois é impossível 

conhecer e nominar cada um que deu parte de si na 

construção desses 100 anos.  

É importante lembrar que 100 anos não são 100 

dias, e que manter essa associação, durante todo 

esse tempo, é com certeza um desafio diário. Vimos 

que, hoje em dia, está cada vez mais difícil 

manter as tradições das nossas sociedades, dos 

municípios. [Degravação: Ademir Gasstmann Junior]                 

Como deputada, fico muito feliz de estar aqui 

ajudando a promover este momento tão marcante. É 

fundamental que esta cultura seja passada de 

geração em geração, como tão bem falaram dos 

músicos, e o exemplo está aqui nas primeiras 

fileiras. Que nossas crianças tenham gosto pela 

música, por tocar instrumentos, por perpetuar o 

trabalho de inserção social que mantém há tantos e 

tantos anos. Parabéns! Incansavelmente, parabéns! 

Música também ensina, e a banda realiza um 

processo de formação musical em que apresenta 

também princípios éticos e morais. 

Quero celebrar com tantos que ajudaram e 

ajudam esta banda querida e amada por todos, 

citando o que ensinou o mestre Platão: “Mais 

importante do que receber uma homenagem, é merecê-

la.”   

Quero também, aqui, de público, agradecer aos 

funcionários do meu gabinete, à TVAL, essa equipe 



maravilhosa que participou na organização deste 

evento, o meu muito obrigada a todos vocês!  

E, agora, quero deixar aqui, em nome da 

Assembleia Legislativa e de seu corpo funcional, 

um forte abraço às pessoas que trabalham e às 

pessoas que realizam.  

Muito obrigada! Um beijo no coração de cada um 

de vocês! Jaguaruna merece muito mais ainda! 

Muito obrigada! 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! 

A Banda Amor à Pátria foi fundada, em 10 de 

abril de 1918, por famílias tradicionais da 

cidade, e alguns descendentes dessas famílias 

ainda fazem parte da banda, que tem o intuito de 

valorizar, através da arte musical, a amizade, o 

respeito e a cultura do município de Jaguaruna. 

Em reconhecimento à importância da banda que, 

ao longo do seu centenário, colabora através da 

música na formação dos jovens cidadãos 

jaguarunenses, está sempre nos principais 

acontecimentos da história do nosso estado, o 

Poder Legislativo catarinense, em sessão solene, 

presta homenagem ao centenário da Banda Amor à 

Pátria.  

Convidamos a excelentíssima senhora deputada 

Ada De Luca para fazer a entrega das homenagens. 

Neste momento, convidamos para receber a 

homenagem, em nome da Banda Amor à Patria, o 

senhor presidente da Associação Musical Amor à 

Pátria, senhor Everaldo Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicitamos ao senhor Everaldo Alves que 

permaneça à frente. 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Everaldo Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Reginaldo Espíndola de Jesus. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Adílio Boaventura Luiz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Elzamar] 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Carlos Cesar da Silva Garcia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Ailton Corrêa da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Sandro Duarte. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional de Cerimonial Público, 

as homenagens a seguir serão entregues a 

familiares ou representantes de personalidades que 

não estão mais em nosso convívio. Cumprindo a 

norma já mencionada, as placas permanecerão 

fechadas em respeito à memória dos homenageados. 

Convidamos para receber a homenagem em nome do 

senhor Bernardo Schmitz, in memoriam, o senhor 

Aroldo Duarte Schmitz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem em nome do 

senhor João José Ricardo, in memoriam, a senhora 

Maria de Lourdes Ricardo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados a personalidades pelo 

empenho e colaboração junto à Associação Musical 

Amor à Pátria ao longo do seu centenário.  

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Gregory Bernardini Duarte. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Angela Luzia Darella Lorenzin Freitas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Sadi Olívio da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Aldo Garcia Pereira. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Manoel Orlando Ferreira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Cumprindo a norma já mencionada anteriormente, 

os certificados permanecerão fechados em respeito 

à memória dos homenageados. [Degravação: Cinthia 

de Lucca] 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor João Gustavo Garcia, in memoriam, a 

senhora Tânia Terezinha Garcia Nandi. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Antônio Luiz dos Santos, in memoriam, o 

senhor Emerson Hilário dos Santos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Manoel Dubes Garcia, in memoriam, a 

senhora Maria Isabel da Silva Garcia.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado em nome 

da senhora Velcina Felipe Alves, in memoriam, o 

senhor Evanildo Alves.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Valdemar Leandro Porto, in memoriam, o 

senhor Sebastião Porto.  



(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Antônio Bonifácio dos Santos, in 

memoriam, a sua filha, senhora Valdeli dos Santos.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Agradecemos a excelentíssima senhora deputada 

Ada De Luca, pela entrega dos certificados.  

Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana. Acompanhe a 

programação. 

 Neste momento, teremos a interpretação da 

música Jubileu de Diamante, de autoria do saudoso 

maestro João Gustavo Garcia, pela Banda Amor à 

Pátria. Muito obrigado! 

(Procede-se à interpretação da música.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca)  - 

Gostaria de registrar a presença, convidando para 

compor a mesa, do prefeito de Içara,  Murialdo 

Gastaldon, que veio nos prestigiar. 

(Palmas)  

Convido, neste momento, para fazer o uso da 

palavra em nome dos homenageados, o senhor 

Reginaldo Espíndola de Jesus.  

O SR. REGINALDO ESPINDOLA DE JESUS – Boa noite 

a todos e a todas! 

Gostaria de cumprimentar todas as autoridades 

e as demais pessoas que compareceram nesta noite.  

Para nós, desse pequeno grupo de homenageados, 

é uma grande honra fazer parte de centenas de 

pessoas que passaram pela Banda Amor à Pátria, 

auxiliando e ajudando a manter a mesma de portas 

abertas. É por isso que, nesta noite, nós queremos 

agradecer profundamente a Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina pelo carinho e reconhecimento 

que estão tendo conosco. Esperamos continuar ao 

lado da banda mesmo após aquele momento em que, 

certamente, deixaremos o quadro de músicos e da 

direção musical, mas sempre estaremos auxiliando 

para que a mesma continue fazendo a sua história.  

Muito obrigado a todos! 

(Palmas)  



(SEM REVISÃO DO ORADOR)  

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca)  - 

Convido também para fazer o uso da palavra, em 

nome da instituição homenageada, o excelentíssimo 

senhor presidente Everaldo Alves. 

O SR. EVERALDO ALVES – Boa noite a todos!  

Quero iniciar cumprimentando o nosso prefeito, 

senhor Edenilson Montini da Costa; a deputada Ada 

De Luca, que preside esta sessão solene em 

homenagem ao centenário da Banda Amor à Pátria. 

[Degravação: Nicole Loraine Engel] 

Assim, estendo meus cumprimentos aos 

vereadores, deputados, secretários e diretores 

municipais, e demais autoridades presentes, 

homenageados desta noite e ao povo em geral, que 

com certeza acompanha esta sessão pelo carinho que 

tem com a nossa banda. 

Agradeço a Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina, que vem homenagear esta centenária banda 

que muito bem representa nosso município e nosso 

estado por onde passa. Gosto sempre de lembrar 

que, hoje, muitos de nós, atuais músicos, 

colaboradores, diretores, representamos não só a 

atual formação da banda, e, sim, aqueles que 

passaram por toda essa história que permitiu que 

chegássemos aos 100 anos. 

Mais uma vez, quero agradecer a deputada Ada 

De Luca, a nossa secretária municipal de Educação 

e Cultura, a Graziela e sua equipe, que sempre nos 

apóia em tudo que precisamos. Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca)  - 

Neste momento, fará uso da palavra o 

excelentíssimo prefeito de Jaguaruna, Edenilson 

Montini da Costa.  

O SR. EDENILSON MONTINI DA COSTA – É com muita 

honra, e uma enorme satisfação, que quero saudar a 

nossa deputada Ada De Luca. Neste momento, em nome 

de Jaguaruna, em nome de nossa banda, agradeço a 

esta que está escrevendo mais uma página, nesta 

brilhante história, deste grande patrimônio do 

município de Jaguaruna, a quem pedimos uma 

calorosa salva de palmas, pois a sua proponência 



nos trouxe esta sessão solene da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina ao nosso 

município 

(Palmas) 

Quero saudar o presidente Everaldo, e em seu 

nome todos os membros, todos aqueles que já 

participaram deste, como já falei, brilhante 

patrimônio de Jaguaruna, e posso dizer também de 

Santa Catarina. 

Quero saudar a vereadora Joelma, e em seu nome 

saudar todos os vereadores e vereadoras; o nosso 

colega e grande prefeito do município de Içara, 

amigo Murialdo; os nossos secretários; diretores; 

a todos os representantes das entidades do 

município de Jaguaruna, desde já agradecendo a 

todos; agradeço também a presença dos senhores, 

senhoras e todos os jovens aqui presentes, o nosso 

cordial boa noite. 

Deputada, mais uma vez relembrando, como já 

falei, este brilhante patrimônio de Jaguaruna, 

esta história que começou lá em 1918, e muitas 

vezes, por mais que se repita, ficamos muito 

emocionados, e observamos pessoas com lágrimas em 

seus olhos, porque realmente essa é a grande Banda 

Amor à Pátria, que sempre nos cativa, não só com 

seus eventos, com suas músicas, mas sempre 

trazendo, acima de tudo, a cultura, a educação e o 

social para nosso município. 

Então, mais uma vez, quero aqui repetir, em 

nome de todo o povo jaguarunense, a esta banda 

maravilhosa, o nosso carinhoso muito obrigado de 

coração. E que Deus sempre proteja, sempre dê 

saúde, sabedoria, para continuar neste caminho 

correto, que sempre nos cativa e nos traz, acima 

de tudo, aquilo que nosso povo almeja dos nossos 

jovens, das nossas crianças e do nosso povo 

jaguarunense. Então, muito obrigado e que Deus 

esteja com todos.  

 Boa-noite![Degravação: Iago Zilli]       

Mas, eu não poderia deixar de convidar o 

presidente e, em nome de toda a banda e do povo 

jaguarunense, juntamente conosco, entregar 

homenagem à deputada Ada De Luca. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 



 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada De Luca) – Sr. 

Gregory, maestro, como uma pessoa que fez sete 

anos de conservatório, porque eu toco piano, essa 

homenagem é um troféu mesmo. Muito obrigada a 

todos da banda! 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para um coquetel neste mesmo 

recinto. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Jaguaruna, pela Banda Amor à Pátria.  

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, solene, para o dia subsequente, 

às 19h, em homenagem aos Desbravadores da 

Mineração do Carvão da região Sul, em Criciúma. 

[Degravação: Taquígrafa Sílvia] [Revisão: 

Taquígrafa Sara] 

   

   

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 


